



### 首个智能网联车库启用

该智能停车库为7层垂直升降车库,可供72辆车同时停放。



扫一扫 了解详情

## 金山十部门联合推出行政审批新举措

# “提前服务”让企业“不走冤枉路”

### 优化营商环境

“如果不是政府工作人员提前上门指导,我就会租下之前看中的一个门面装修起来,这样不仅会‘走弯路’耽误时间,还要花上一大笔‘冤枉钱’。”最近,在枫泾镇,张萍投资的卡拉OK店已进入装修收尾阶段,接下来就可以申请办理经营许可证了。在此之前,经她的申请,区文旅局行政审批科科长已两次前往现场实地踏勘,不仅帮她及时“叫停”租赁不符合经营要求的铺面,还在装修等细节上进行提前指导,让她的门店比预想开业时间足足提前了三个多月。

实际上,如今在金山,除了那些大企业、大项目,正有越来越多像张萍这样的中小企业主可以享受“普惠”行政审批“提前服务”。这个月,

区文旅局、房管局、民政局等10个部门联合推出的行政审批“提前服务”,涉及开游艺厅、开网吧、开饭店、开办培训机构、申办社会团体等41个事项,切实帮助企业和个人不走“冤枉路”、不花“冤枉钱”,有效降低办事成本,提高一次办理成功率。

近年来,金山不断简化办事程序,优化营商环境,尤其是“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我区针对行政审批流程环节开展调研,发现不少企业反映“行政审批提前指导不足,经常走弯路、绕远路”这一共性问题。积极探索推广行政审批“提前服务”是针对问题立行立改的举措之一。

据介绍,提前服务旨在为企业提前“导航指路”,服务在企业没有想到的细节上,帮助企业减少盲目投资损失,提高一次办理成功率,这是进一

步落实通办、审批时限和材料双减半等改革要求的体现。

记者了解到,金山10个部门联合推出的行政审批“提前服务”,指的是审批部门根据企业或个人申请意向,提供正式申办前的现场实质条件勘察、现场咨询指导等“个性化”的私人定制服务。

张萍告诉记者,几个月前,她在镇上相中一处铺面,就向区文旅局申请了行政审批“提前服务”。很快,审批人员驱车50公里,来到枫泾进行现场勘查、审核材料,却发现这个商铺原先是开设游戏室的,并未注销营业执照和文化许可证,如果张萍盲目跟别人签租赁合同、启动装修,到时候卡拉OK店却不能顺利开张,会造成很大损失。经过提醒,20天后,张萍找到了一处新商铺,又请审批人员到现场查看,获得认可。“他们还给予

了装修规范上的详细指导,包括包房数量、单间面积、门锁设置等细节,都讲得清清楚楚……这样一来,后续验收审核时,就容易一次性过关。”说起这些,张萍连连点赞。

据悉,区文旅局实施行政审批“提前服务”以来,已累计为申请人提供19次现场上门提前服务,避免申请人因选址失当等因素造成投资损失4次,进入正式申办程序的企业实际办理时限比对外承诺办理时限减少56.25%,比法定办理时限减少82.5%。

除了帮助企业“走直路、不绕路”,金山各职能部门还通过“提前服务”为企业发展“出谋划策”。今年5月,上海鑫博海农副产品加工有限公司中标了第二届中国国际进口博览会冷藏膳食供应项目。

(下转A2版)

本报讯(记者 金宏 唐屹超)12月24日上午,区委书记、区长胡卫国开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研,要求以问题为导向、以提速为关键、以服务质量为根本,进一步提高政治站位、加强制度建设、加强教育培训、加强统筹协调,努力使金山成为全市营商环境最好的地区之一。区委副书记、副区长刘健参加调研。

胡卫国指出,要以问题为导向,讲问题不留情面。问题找准是关键,要认真收集企业反映的诉求和心声,把原因分析透,抓好整改;要以提速为关键,讲提速不留空间。站在全市的高度,对标国际最高水平的办事效率;要以服务质量为根本,讲服务质量不设上限。服务质量要让企业和群众来评判,进一步在“下降投诉率,提升满意度”上下功夫。

胡卫国强调,要提高政治站位。营商环境的优劣直接关系到招商引资,城市吸引力,产业结构调整等方面;要充分认识到优化营商环境对地区发展的重要性;要加强制度建设,优化营商环境要制度先行,做好顶层设计;要加强教育培训,切实增强窗口一线人员的服务能力水平,提升服务质量和效率;要加强统筹协调,切实增强大局意识,主动跨前服务,形成工作合力,努力成为全市营商环境最好的地区之一。

会上,区政务办、区发改委、区投促办就优化营商环境和“一网通办”等工作进行汇报并提出意见建议。

## 胡卫国开展主题教育专题调研时要求 努力成为全市营商环境最好的地区之一

### 把发展这个第一要务落到实处

## 金山多措并举支持企业升级焕新

## 推动产业实现高质量发展

本报讯 近年来,金山加强政策衔接,不断强化科技创新策源功能,推进企业发展从速度、强度向浓度和高度转变。

金山以市、区两级企业技术中心为培育库,宣贯技术改造政策,鼓励企业不断加大科技研发投入,开展质量技术攻关,改进工艺流程,加快产品升级换代,推进增品种、提品质、创品牌,支持企业开展机器换人、数字化车间、智能工厂升级改造。其中,推荐35个项目申报市产业转型升级专项资金项目(技术改造),22个项目列入支持计划,总投资约27.2亿元,获市级专

项支持资金约1.3亿元。

与此同时,金山加强以企业技术中心为主体的创新能力建设,新增8家区级企业技术中心。并且加大新技术、新产品应用的需求引导,鼓励企业积极开展自主研发创新及应用推广,华峰、联乐等4家企业列入申报新材料首批次专项支持名单;众力、浦景、龙创等3个项目列入产业技术创新专项支持名单;升翕、华维等4个项目列入创新产品推荐目录。

此外,金山强化项目规范管理,优化项目服务,对项目推进中遇到困难的企业,积极加强与市级部门对接寻求解决途径。验收国家级技改项目1家、市级技改项目6家、中小企业项目5家、技术中心能力建设项目3家、引进消化吸收项目1家,核查项目建设进度8家。



### 金廊公路新建工程主桥柳港大桥合龙

12月23日,金廊公路新建工程主桥柳港大桥正式合龙。随着后续工程的逐步推进,金廊公路预计2020年9月底前正式通车。金山与松江的直线通道贯通后,将大大缩短金山到松江的交通时间。

记者 吴佳俊 摄

## 送奶工:凌晨三点开出的“营养快线”



凌晨三点,夜色漆黑,寒风瑟瑟,送奶工姚敏强准时来到位于朱泾镇临源街的光明乳业送奶站。姚敏强整理好牛奶箱,骑着送奶车从奶站出发,到小区内送完要200多份牛奶。

小区楼下,姚敏强轻车熟路地分拣好牛奶,记下数字,将送奶筐里的牛奶放入每个客户门口的牛奶箱里。姚敏强也数不清自己每天要爬多少层楼。他负责的有些老小区没有安装电梯,只能爬楼,最高要爬7层楼。“有时候提着篮子爬上爬下确实挺累的,但不希望因为自己的原因耽误客户伙奶,还是坚持下来了。”姚敏强说。

姚敏强说,自己从事送奶工作已经有将近9年的时间。每天早晨都会在三小时前起床,快速赶往送奶站,将一份份牛奶送往四五个小区。“我要根据送奶单上的名字和住址来送牛奶,只要前一天看一下单子,第二天送奶的时候就能记住了。”姚敏强说,这份工作比他想象的要艰辛许多。为了半夜能爬起来,每天他早早吃了晚饭便爬上床睡觉。“我们送的都是新鲜牛奶,必须在早上七点前全送好。”姚敏强表示。

一年365天,送奶的工作没有节假日。姚敏强坦言,冬天是送奶工作最辛苦的季节。除了寒冷之外,有时路面还会结冰,骑着送奶车很容易在路上滑倒。“去年上海下雪的时候,我就骑着车子摔倒了,车子也开不动了,为了不耽误时间,只好拎上送奶



姚敏强在搬运牛奶 记者 张鹏远 摄

篮跑去送奶。”讲起冬天的送奶经历,姚敏强记忆犹新。

在金山,像姚敏强这样每天天不亮就出门工作的送奶工约有81名,

他们穿梭在各个小区,日均为14000余户居民送去16000份左右牛奶,给居民们的早餐带去一份新鲜。

记者 甘力心